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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ÉCHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 004 parents d’élèves scolarisés 
dans l’enseignement primaire et secondaire.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, type 
d’établissement des enfants) après stratification par région. 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 25 au 28 juillet 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE, IL FAUT UTILISER A MINIMA 
LA FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour SOS Education réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 
du 25 au 28 juillet 2023 auprès d’un échantillon de 1 004 parents d’élèves scolarisés 

dans l’enseignement primaire et secondaire. »



A Un jugement sévère sur l’action du ministère 
de l’Education nationale
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38 40
26

36

43 44 32 43

2019 2021 2023 2023

Evolution du taux de 

popularité depuis 2019

Q : Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou une très 

mauvaise opinion de Gabriel Attal, le ministre de l’Éducation nationale ?

Base : ensemble des parents 

LA COTE  DE  POPULARITÉ  DE  GABRIEL  ATTAL  

COMPARÉE  À SES  PRÉDÉCESSEURS  

Une très bonne 
opinion

7%

Une plutôt 
bonne opinion

36%

Une plutôt 
mauvaise 
opinion

36%

Une très 
mauvaise 
opinion

21%

Très bien 
opinion

Plutôt bonne 
opinion

Total 
Bonne

%

43%
des parents d’élèves ont une bonne opinion de Gabriel Attal

L’enquête a été menée après le changement de ministre. Les 
répondants ont donc été interrogés à posteriori sur Pap Ndiaye
Etude Ifop pour SOS Éducation, réalisée du 22 au 30 août 2019 auprès d’un échantillon de 1013 parents d’élèves 
scolarisés dans l’enseignement primaire et secondaire.
Etude Ifop pour SOS Éducation, réalisée du 22 au 29 juin 2021 auprès d’un échantillon de 1002 parents d’élèves 
scolarisés dans l’enseignement primaire et secondaire.



5© IFOP 2023 55

60

51

56

58

55

49

41

60

37

49

65

81

42

61

59

44

60

59

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

48

59

59

59

54

66

55

51

51

63

70

50

22

38

69

75

48

22

38

64

78

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents ayant une « mauvaise opinion » de Gabriel Attal

Note de lecture : 70% des sympathisants LFI sont dans cette situation

FOCUS

57

56

57

50

58

57

61

52

53

57

57

63

57

60

47

48

58

81

61

63

55

56

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent

Âge du parent



Les violences à l’école

La baisse du niveau des élèves 

Le mal-être des enseignants 

Les inégalités des chances 
en fonction de l’origine sociale 

Q : Personnellement, avez-vous confiance dans la capacité du gouvernement 

et du ministère de l’Éducation nationale à résoudre les problèmes comme… ?

Base : ensemble des parents 

LE  DEGRÉ DE  DÉF IANCE ENVERS  LE  GOUVERNEMENT  

POUR RÉSOUDRE LES  GRANDS PROBLÈMES DE  L ’ÉCOLE

67%
70% 69%

2019 2021 2023

Évolution du 

taux de défiance

depuis 2019Proportion de parents d’élèves n’ayant pas confiance dans la 
capacité du ministère à résoudre …

60% 69% 68%

68% 68%
67%

60% 64% 63%

61

73

66

59

79

57

60

72

52

51

54

45

67

76

64

56

79

79

75

67

Taux de défiance selon 

la proximité partisane

NDL : 69% des parents d’élèves n’ont pas confiance dans la capacité du ministère de 
l’Éducation nationale à résoudre les problèmes comme les violences à l’école
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70

66

69

68

71

79

36

76

33

62

81

87

49

69

73

47

54

75

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

60

71

75

69

65

79

67

64

55

74

61

79

52

67

79

68

56

54

83

78

89

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents n’ayant pas confiance dans le gouvernement pour 

résoudre les violences à l’école
Note de lecture : 66% des ouvriers sont dans cette situation

FOCUS

69

62

75

51

67

76

71

75

73

74

68

66

67

71

79

53

71

62

68

73

72

75

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent

Âge du parent
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65

58

63

63

60

63

38

68

28

56

74

83

44

65

66

41

49

69

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

56

64

69

62

59

71

58

63

57

69

59

72

45

56

67

67

57

48

62

67

81

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents n’ayant pas confiance dans le gouvernement pour 

résoudre les inégalités en fonction de l’origine sociale
Note de lecture : 67% des sympathisants RN sont dans cette situation

FOCUS

63

58

66

37

60

71

67

75

67

65

63

66

63

63

66

50

64

67

58

68

66

69

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent

Âge du parent



Q : Personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, 

plutôt opposé(e) ou tout à fait opposé(e) à chacune des mesures suivantes ?

Base : ensemble des parents 

L ’ADHÉS ION À DIFFÉRENTES  RÉFORMES 

DU SYSTÈME ÉDUCATIF  (1/2)

96%

93%

92%

90%

89%

88%

67%

44%

Rétablir l’autorité des enseignants et appliquer les sanctions prévues par le 
règlement intérieur de l’établissement aux élèves perturbateurs ou négligents 

Rétablir la possibilité de redoublement à partir du collège pour les élèves 
n’ayant pas le niveau pour passer dans la classe supérieure 

Responsabiliser financièrement les parents et les élèves par des travaux 
d’intérêt général dans les cas de dégradations ou d’actes de violence physique 

ou psychologique commis par un élève 

Rétablir l’indicateur de mesure de la violence scolaire dans chaque 
établissement 

Instaurer un examen en fin de CM2 afin de valider les savoirs fondamentaux 
(lire, écrire, compter, respect d’autrui) avant le passage en classe de 6e 

Renforcer l’autonomie des chefs d’établissements 

Revenir à un baccalauréat dont l’obtention serait basée sur les résultats à un 
examen national et non sur ceux obtenus au contrôle continu 

Imposer aux élèves d’un certain milieu social d’aller dans un établissement 
scolaire, plus éloigné de leur domicile, au nom du respect de la mixité sociale 

2019 2021 2023

Evolution du

taux d’adhésion

depuis 2019

Proportion de parents d’élèves « favorables » à…

92 92 93

90 90
92

90
89

90

83
87 89

85
89 88



Q : Personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, 

plutôt opposé(e) ou tout à fait opposé(e) à chacune des mesures suivantes ?

Base : ensemble des parents 

L ’ADHÉS ION À DIFFÉRENTES  RÉFORMES 

DU SYSTÈME ÉDUCATIF  (2/2)

Proportion de parents d’élèves « favorables » à…

84

90

83

78

73

84

82

47

97

95

90

84

89

91

54

42

96

94

98

92

93

91

70

37

98

90

99

90

87

89

65

41

98

96

94

96

94

92

66

49

Taux d’adhésion selon 

la proximité partisane

96%

93%

92%

90%

89%

88%

67%

44%

Rétablir l’autorité des enseignants et appliquer les sanctions prévues par le 
règlement intérieur de l’établissement aux élèves perturbateurs ou négligents 

Rétablir la possibilité de redoublement à partir du collège pour les élèves 
n’ayant pas le niveau pour passer dans la classe supérieure 

Responsabiliser financièrement les parents et les élèves par des travaux 
d’intérêt général dans les cas de dégradations ou d’actes de violence physique 

ou psychologique commis par un élève 

Rétablir l’indicateur de mesure de la violence scolaire dans chaque 
établissement 

Instaurer un examen en fin de CM2 afin de valider les savoirs fondamentaux 
(lire, écrire, compter, respect d’autrui) avant le passage en classe de 6e 

Renforcer l’autonomie des chefs d’établissements 

Revenir à un baccalauréat dont l’obtention serait basée sur les résultats à un 
examen national et non sur ceux obtenus au contrôle continu 

Imposer aux élèves d’un certain milieu social d’aller dans un établissement 
scolaire, plus éloigné de leur domicile, au nom du respect de la mixité sociale 
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69

67

63

68

69

58

81

65

84

67

65

68

79

69

65

81

76

64

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

77

66

61

68

68

68

70

75

83

63

82

54

70

65

66

71

68

72

62

67

75

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents favorables à « revenir à un baccalauréat dont l’obtention serait basée sur les 

résultats à un examen national et non sur ceux obtenus au contrôle continu »

Note de lecture : 75% des cadres sont dans cette situation

FOCUS

67

75

62

81

69

64

64

67

75

66

65

69

69

66

64

77

66

54

63

68

62

74

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent
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44

47

44

44

43

52

65

41

62

44

41

46

70

54

37

68

62

37

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

50

44

36

48

45

43

46

51

51

39

47

42

37

41

49

43

55

48

25

47

35

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents favorables à « imposer aux élèves d’un certain milieu social d’aller dans un 

établissement scolaire, plus éloigné de leur domicile, au nom du respect de la mixité sociale »

Note de lecture : 47% des partisans de LFI sont dans cette situation

FOCUS

44

50

40

54

46

39

46

47

36

41

45

53

45

47

35

50

44

41

53

43

38

34

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



Oui, tout à fait
8

Oui, plutôt
22

Non, plutôt pas
30

Non, pas du 
tout
40

Oui, tout à fait
8

Oui, plutôt
24

Non, plutôt pas
36

Non, pas du 
tout
32

Oui, tout à fait
9

Oui, plutôt
23

Non, plutôt pas
36

Non, pas du 
tout
32

Q : Personnellement, approuvez-vous la décision de l’ancien ministre de 

l’Éducation nationale Pap Ndiaye de faire de l’éducation à la sexualité un 

enseignement prioritaire pour les élèves de l’école dès l’âge de 6 ans ?

Base : ensemble des parents 

L 'APPROBATION DE LA PR IORISAT ION DE 

L ’ÉDUCATION À LA SEXUALITÉ  DÈS  L 'ÂGE DE  6  ANS

Oui, tout à fait
8%

Oui, plutôt
24%

Non, plutôt pas
34%

Non, pas du 
tout
34%

68%
des parents d’élèves n’approuvent pas la décision de faire de l’éducation à la 

sexualité un enseignement prioritaire pour les élèves de l’école dès l’âge de 6 ans 

Réponse selon 

le niveau d’éducation

École primaire

Collège 

Lycée

70%
des parents d’élèves scolarisés en école 

primaire n’approuvent pas la décision
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70

68

68

67

70

77

47

72

38

63

77

83

48

66

72

51

58

72

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

64

69

71

67

65

75

67

71

67

68

47

54

64

69

81

58

62

59

69

78

90

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents n’approuvant pas la décision de faire de l’éducation 

à la sexualité un enseignement prioritaire pour les élèves de l’école dès l’âge de 6 ans 

Note de lecture : 67% des catholiques sont dans cette situation

FOCUS

68

66

69

55

67

72

69

69

66

67

68

69

66

69

81

50

70

84

76

73

68

63

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



B Un sentiment général de 
dégradation de l’école



L’école maternelle

L’école élémentaire

Le collège

Le lycée

Q : De manière générale, estimez-vous que le niveau 

d'enseignement en France est satisfaisant ou non pour 

chacun des niveaux suivants ?

Base : ensemble des parents 

LA  PERCEPT ION GLOBALE  DE  L ’ ENSE IGNEMENT  EN  FRANCE

89% 87% 82%

2019 2021 2023

Evolution 
du taux de satisfaction

depuis 2019

81% 74% 69%

67% 57% 52%

68% 55%

NDL : 52% des parents d’élèves sont satisfaits du niveau 
d’enseignement au collège, en baisse de 15 points en 2 ans

-7 pts 
depuis 2019

-12 pts 
depuis 2019

-15 pts 
depuis 2019

-13 pts 
depuis 2021



17

49

45

46

45

58

60

35

50

11

35

62

85

29

52

50

30

48

50

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

44

48

48

49

43

59

45

50

41

50

47

36

36

53

58

44

39

36

50

53

87

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents insatisfaits du niveau d’enseignement « au collège »

Note de lecture : 59% de ceux n’ayant pas choisi l’établissement de leur enfant sont dans cette situation

FOCUS

48

48

47

34

46

50

51

60

51

50

44

48

45

53

53

36

49

63

41

50

53

46

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



18

48

41

43

44

53

48

35

47

16

33

59

79

29

45

49

32

43

48

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

47

44

43

45

41

55

42

53

43

47

51

35

37

51

51

45

29

37

46

46

81

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents insatisfaits du niveau d’enseignement « au lycée »

Note de lecture : 64% des non-diplômés sont dans cette situation

FOCUS

45

46

44

30

44

48

48

58

48

50

39

46

44

49

46

35

46

64

44

44

48

46

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



17
27 27 31

40

36 42 39

57
63

69 70

2005 2019 2021 2023

Evolution depuis 2005

- HISTORIQUE -

S'est beaucoup amélioré 
6%

S'est un peu amélioré
9%

Est resté à peu près le 
même 
15%

S'est un peu dégradé
39%

S'est beaucoup 
dégradé 

31%

Total 
Dégradé

%

Beaucoup 
dégradé

Un peu 
dégradé

Q : Et diriez-vous que d’une manière générale, depuis une 

dizaine d’années, le niveau des élèves en France… ?

Base : ensemble des parents 

L ’ ÉVOLUT ION DU  N IVEAU SCOLAIRE  DES  ÉLÈVES  

DEPU IS  UNE  D IZA INE  D ’ANNÉES

70%
des parents d’élèves trouvent que

le niveau des élèves en France s’est dégradé depuis une dizaine d’années 

+4 pts 

depuis 2019

-3 pts 

depuis 2019

-8 pts 

depuis 2019

+3 pts 

depuis 2019

+4 pts 

depuis 2019

Avant 2019, la question posée à l’ensemble des Français
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72

69

73

69

77

72

40

77

29

63

84

91

43

65

77

45

57

77

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

65

72

74

71

67

81

71

63

57

73

65

64

73

83

74

70

78

63

81

71

97

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents trouvant que depuis une dizaine d’années,  

le niveau des élèves en France s’est dégradé 
Note de lecture : 83% des cadres sont dans cette situation

FOCUS

70

69

72

42

68

80

72

85

83

83

63

66

69

72

74

60

72

50

61

72

85

83

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



Seuil des 50%

86 86 8686%

82%

81%

72%

71%

71%

Le respect de l’autorité des enseignants 

Le respect et la tolérance à l’égard des autres 

L’investissement des élèves dans le travail scolaire 

La sécurité dans les établissements

La qualité des enseignements dispensés

La qualité des relations entre les parents et les enseignants

Q : Pour chacun des domaines suivants, touchant la vie des élèves, diriez-

vous que la situation s’est plutôt améliorée ou s’est plutôt détériorée au 

cours des dix dernières années ?

Base : ensemble des parents 

L ’ÉVOLUT ION DES  CONDIT IONS DE  LA SCOLARITÉ  

AU COURS DES  D IX  DERNIÈRES  ANNÉES  (1/2)

Proportion de parents d’élèves jugeant que la situation « s’est plutôt détériorée » 
en ce qui concerne…

2019 2021 2023

Evolution du

taux de détérioration

depuis 2014

2014

65 81 81 82

Non posé

78
81

61 68 71 72

55 69 67 71

68
71

Non posé Non posé

Non posé Non posé

NDL : 86% des parents d’élèves jugent que le respect de l’autorité 
des enseignants s’est dégradé au cours des dix dernières années

Etude Ifop pour SOS Éducation réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 8 septembre 2014 auprès d’un échantillon de 925 parents d’enfants 
scolarisés en école primaire ou école secondaire, extrait d’un échantillon de 3 085 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.



Seuil des 50%

86%

82%

81%

72%

71%

71%

Le respect de l’autorité des enseignants 

Le respect et la tolérance à l’égard des autres 

L’investissement des élèves dans le travail scolaire 

La sécurité dans les établissements

La qualité des enseignements dispensés

La qualité des relations entre les parents et les enseignants

Q : Pour chacun des domaines suivants, touchant la vie des élèves, diriez-

vous que la situation s’est plutôt améliorée ou s’est plutôt détériorée au 

cours des dix dernières années ?

Base : ensemble des parents 

L ’ ÉVOLUT ION DES  CONDIT IONS  DE  LA  SCOLARI TÉ  

AU COURS  DES  D IX  DERNIÈRES  ANNÉES  (2/2)

Proportion de parents d’élèves jugeant que la situation « s’est plutôt détériorée » 
en ce qui concerne…

NDL : 86% des parents d’élèves jugent que le respect de l’autorité 
des enseignants s’est dégradé au cours des dix dernières années

79

73

77

67

71

70

85

78

82

60

64

69

92

79

77

70

72

64

90

90

81

72

71

63

91

88

84

79

81

81

Réponse selon 

la proximité partisane
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86

84

85

86

83

89

58

91

40

81

97

98

56

84

92

55

73

92

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

78

87

92

84

84

90

86

76

76

90

79

85

92

90

91

85

83

83

93

90

97

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents jugeant que la situation s’est plutôt détériorée 

en ce qui concerne « le respect de l’autorité des enseignants »
Note de lecture : 91% des parents dont l’enfant est scolarisé hors REP sont dans cette situation

FOCUS

86

82

88

62

84

92

88

95

90

93

84

83

85

84

93

68

88

71

85

89

95

92

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



7 6 7

49 52 47

56 58 54

2019 2021 2023

Q : D’une manière générale, diriez-vous que la sécurité des enfants dans les 

établissements scolaires est très bien assurée, assez bien assurée, assez mal 

assurée ou très mal assurée ?

Base : ensemble des parents 

LE  JUGEMENT SUR LA SÉCURITÉ  DES  ENFANTS  

DANS LES  ÉTABL ISSEMENTS  SCOLAIRES

Très bien assurée
7%

Assez bien assurée
47%

Assez mal 
assurée

36%

Très mal 
assurée

10%

Evolution depuis 2009

Très bien 
assurée

Assez bien 
assurée

Total 
Assurée

%

54%
des parents d’élèves trouvent que la sécurité des enfants est bien assurée 
dans les établissements scolaires



25

45

44

45

46

45

53

28

49

0

0

100

100

20

58

48

25

55

47

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

46

46

48

45

42

57

45

36

35

49

38

37

38

50

62

35

33

34

45

56

62

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents estimant que la sécurité des enfants 

dans les établissements scolaires est « mal assurée »
Note de lecture : 62% des sympathisants RN sont dans cette situation

FOCUS

46

44

47

29

49

48

46

45

42

48

51

40

46

44

52

26

48

58

50

50

51

36

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



Q : Dans l’établissement où est scolarisé votre enfant (le plus 

âgé), avez-vous vu ou entendu parler de l’un des faits 

suivants durant l’année scolaire 2022/2023 ?

Proportion de parents d’élèves dont leur enfant a 
vécu durant  l’année scolaire 2022/2023…

Base : ensemble des parents 

L ’EXPOSIT ION DES  ENFANTS  À DES  AGRESS IONS 

PHYSIQUES  OU MORALES  AU COURS DE  L ’ANNÉE SCOLAIRE

63

56

51

57

49

68

32

28

20

18

9

45

Réponse selon la zone 

éducative

Total Oui
Rep Hors Rep

15%

13%

11%

10%

6%

0

48%

22%

19%

14%

15%

9%

0

37%

32%

25%

25%

15%

Un acte d’agression verbale à l’encontre de votre enfant 

Un acte d’harcèlement moral à l’encontre de votre enfant 

Un acte d’agression physique à l’encontre de votre enfant 

Un acte de dégradation des biens de votre enfant

Un acte d’agression sexuelle à l’encontre de votre enfant 

PROPORTION DE PARENTS AYANT UN ENFANT VICTIME D’AU 
MOINS UNE AGRESSION

Oui, et l’administration a géré 
la situation convenable

Oui, mais l’administration n’a pas 
géré la situation convenablement

PROPORTION DE PARENTS AYANT UN ENFANT 
VICTIME D’AU MOINS UNE AGRESSION



27

50

52

41

47

54

62

68

45

63

42

52

54

100

100

24

100

100

31

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

53

47

44

49

49

46

47

62

68

45

66

36

34

55

49

45

42

47

48

49

46

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents ayant un enfant victime d’au moins un des faits 

Note de lecture : 68% des parents dont l’enfant est scolarisé en REP sont dans cette situation

FOCUS

48

48

48

66

51

44

41

42

49

42

50

50

48

48

56

58

47

72

45

48

41

43

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



28

34

35

27

32

34

35

56

28

52

31

28

38

100

100

0

73

82

16

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

42

30

28

32

32

31

31

46

53

29

39

27

24

34

31

26

28

39

31

31

28

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents dont l’enfant a été victime de « harcèlement moral »

Note de lecture : 56% des parents dont l’enfant est scolarisé en REP sont dans cette situation

FOCUS

32

32

32

46

36

28

29

19

28

26

33

38

31

32

40

42

31

37

34

32

23

25

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



29

26

29

18

25

27

28

51

20

53

23

21

31

69

57

8

100

100

0

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

36

23

19

26

26

24

25

32

33

24

47

10

14

31

26

25

29

26

24

27

18

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents dont l’enfant a été victime d’une « agression physique »

Note de lecture : 51% des parents dont l’enfant est scolarisé en REP sont dans cette situation

FOCUS

25

29

23

45

29

19

19

21

18

21

28

28

26

26

16

43

23

46

27

24

18

15

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



C
Des établissements choisis notamment 
en fonction du degré de suivi des 
élèves et de leur niveau de sécurité



Réponse selon le type d’établissement 
fréquenté par les enfants actuellement

69%

66%

61%

56%

56%

54%

49%

47%

46%

46%

42%

29%

Le suivi des élèves

Le niveau de sécurité dans l’établissement  

Les valeurs portées par l’équipe pédagogique  

Le type de pédagogie

Le niveau d’absentéisme des professeurs  

Sa proximité avec votre domicile

La notoriété de l’établissement / La qualité de l’enseignement  

Le niveau des élèves / leur taux de réussite aux examens

le nombre d’élèves par classe  

Les relations entre les parents d’élèves et les enseignants  

La qualité des structures et des locaux

Le niveau de mixité ethnique, sociale ou culturelle

Q : Chacun des éléments suivants constitue-t-il (ou 

constituerait-il) une raison déterminante, importante mais 

pas déterminante ou secondaire de votre choix de 

l’établissement de votre enfant ?
Proportion de parents d’élèves pour qui cette raison serait « déterminante » 
dans le choix de l’établissement…Base : ensemble des parents 

LES  CRITÈRES  DE  CHOIX DE  L ’ÉTABL ISSEMENT  

DANS LEQUEL  EST  SCOLARISÉ  SON ENFANT

67

66

59

56

55

58

46

45

47

46

43

29

72

65

66

55

61

39

62

55

41

49

37

25

Enseignement 
public

Enseignement privé 
sous contrat



32

70

68

69

67

69

67

70

65

59

67

60

60

76

76

67

66

62

73

73

70

79

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

69

66

74

67

72

80

65

69

72

65

70

74

62

64

71

59

67

70

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

sur le profil des parents pour qui « le suivi des élèves » serait déterminant 

dans le choix de l’établissement 
Note de lecture : 76% des sympathisants LR sont dans cette situation

FOCUS

69

65

71

50

67

73

71

80

75

76

62

64

70

68

56

76

68

58

67

70

70

72

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



33

72

64

64

65

64

70

67

69

69

64

55

64

64

73

69

62

66

73

55

75

59

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

66

64

66

66

65

72

69

65

60

61

70

78

60

63

68

60

69

66

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

sur le profil des parents pour qui « le niveau de sécurité dans l’établissement » 

serait déterminant dans le choix de l’établissement 
Note de lecture : 72% des parents dont l’enfant est scolarisé dans l’enseignement privé hors contrat sont dans cette situation

FOCUS

66

64

68

63

63

69

63

77

69

68

62

66

66

66

69

72

65

72

66

68

64

67

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent



Un établissement 
public 

7

Un établissement 
privé sous contrat

87

Un 
établissement 

privé hors 
contrat 

6

Un établissement 
public 

67

Un établissement 
privé sous contrat

26

Un 
établissement 

privé hors 
contrat 

7

56% 55% 56%

33%
35% 35%

11% 10% 9%

2019 2021 2023

Un établissement public

Un établissement privé sous contrat

Un établissement privé hors contrat

Q : Pensez-vous que votre enfant (ou votre enfant scolarisé le plus âgé) a plus 

de chances de réussir ses études dans… ?

Base : ensemble des parents 

LA PERCEPT ION DES  CHANCES DE  RÉUSS I TE  DE  L ’ENFANT 

SELON LE  TYPE  D ’ÉTABL ISSEMENT
Réponse selon 

le type d’établissement fréquenté 

par les enfants actuellement

Un établissement public 

Un établissement privé 
sous contrat

Un établissement privé hors 
contrat 

Un établissement 
public 

1

Un établissement 
privé sous contrat 

24

Un 
établissement 

privé hors 
contrat 

74

Évolution depuis 2019

82%

17%

1%

Répartition

des élèves*

*DEPP, Système d’information Scolarité, 2022



35

55

54

57

67

7

1

61

55

82

57

52

46

55

58

55

58

59

55

 École primaire

 Collège

 Lycée

Dans l’enseignement public 

Dans l’enseignement privé sous contrat 

Dans l’enseignement privé hors contrat 

Établissement REP

Établissement hors REP

Très bien assurée

Assez bien assurée

Assez mal assurée

Très mal assurée

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

Victime et géré convenablement

Victime mais pas géré convenablement

Pas victime

61

55

53

55

56

53

51

60

65

60

56

67

60

40

55

57

67

58

35

54

34

ILE-DE-FRANCE

PROVINCE

Communes rurales

Com. urbaines de province

Oui

Non

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

… dont musulmans

SANS RELIGION

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Élect. Mélenchon

Élect. Hidalgo/Jadot

Élect. Macron

Élect. Pécresse*

Élect. Le Pen

Élect. Zemmour*

sur le profil des parents qui pensent que leur enfant a plus de chances de réussir 

ses études dans « un établissement public »
Note de lecture : 67% des électeurs Hidalgo/Jadot sont dans cette situation

FOCUS

56

55

57

68

57

51

57

48

49

54

55

55

67

36

31

65

54

58

57

56

51

54

MOYENNE

Hommes

Femmes

Moins de 30 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

De 50 à 59 ans

60 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Uniquement dans le public

À la fois dans le public et le privé

Uniquement dans le privé

Parent y travaille

Parent n'y travaille pas

Non-diplômés

Secondaire (BEPC, CAP, BEP)

Secondaire (BAC)

Supérieur (1er cycle)

Supérieur (2e / 3e cycles)

Âge du parent

Profession du parent

Zone de l’établissement

Affiliation religieuse 

Localisation de l’établissement 

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022

2022

Sexe du parent

Choix de l’établissement

Type de scolarité suivie par le parent

Niveau d’étude de l’enfant

Type d’établissement fréquenté par l’enfant

Travaille dans l’enseignement

Sécurité des enfants dans l’établissement

Enfant victime de harcèlement moral

Enfant victime de harcèlement physique

Niveau d’étude du parent


	Diapositive 1 Édition 2023 du baromètre auprès des parents d’élèves  du primaire et du secondaire
	Diapositive 2
	Diapositive 3 Un jugement sévère sur l’action du ministère de l’Education nationale
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15 Un sentiment général de dégradation de l’école
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29
	Diapositive 30 Des établissements choisis notamment en fonction du degré de suivi des élèves et de leur niveau de sécurité
	Diapositive 31
	Diapositive 32
	Diapositive 33
	Diapositive 34
	Diapositive 35

